

省琼剧院访港演出圆满结束,场场爆满,大受好评

琼音曲曲动香江

■ 本报特派记者 蔡潇

2014年4月21日至25日,应旅港海南同乡会邀请,海南省琼剧院访港演出团在香港九龙红磡高山剧场一连5天,每天献演一部琼剧,共奉上5部琼剧大戏,在旅港海南乡亲中掀起了一股琼剧热。记者在香港,不仅感受到了观众的热情、演员的投入,更感受了琼剧文化在海外乡亲中的无穷魅力和重要价值。

场场爆满 旅港乡亲大赞唱得好

琼剧开演前,高山剧场人山人海,大家都用熟悉的海南话打着招呼,亲切的乡音令旅港海南乡亲仿佛回到了故乡。而演出结束后,观众们久久不舍离去,还在剧场大厅里议论角色、讨论剧情、评论演员。这种热闹的场面,在省琼剧院访港演出的5天中,天天上演。

琼海籍75岁的韩先生告诉记者,他来香港快40年了,因为全家人都已经搬到香港,看琼剧的机会并不多,所以特别期待每一次琼剧访港演出。“此次省琼剧院带来的琼剧既有经典剧目,又有全新剧目,舞台也有创新。让我们好好过了一把戏瘾。今年,我带着儿子、儿媳和孙子来看戏。正在读大学的孙子是第一次看海南戏,但他看得津津有味,连说有意思,明年还要来。”韩先生激动地说,看来年轻人也很喜欢琼剧呀。

“阿依呀,你们唱的戏真是好啦,都唱到我骨子里了,我边听边流泪呀。你们一定要常常来香港演出呀。我们海南乡亲太爱听了琼剧了。”第四场演出《林攀桂》散场后,一位文昌籍阿婆等在剧场

大厅,等着演员出来。她紧紧拉住省琼剧院副院长、此次访港演出团团长许振程的手,眼里含着眼泪,激动地说,“明年你们还要来唱戏给我们听。”

高山剧场工作人员告诉记者,琼剧连演5场,场场爆满,座无虚席,观众的热情高涨,不仅早早地来排队入场,而且在现场与演员们的互动也非常好,感情很投入,每到精彩之处,掌声不断,演出效果非常好,令人感动。

次次支持 旅港同乡会功不可没

琼剧访港,不但演出精彩,而且在海外更显现出琼剧文化在凝聚乡亲、联络乡情方面的特殊效力。

旅港海南同乡会此次琼剧访港演出功不可没。

会长林青接受海南日报记者采访时说,旅港海南同乡会自2005年来,多年坚持邀请琼剧院访港演出,把它打造成琼港两地文化交流、乡亲感情传递交流的品牌平台。如今这一活动在港影响力越来越大,许多戏迷每年年初就开始打电话到同乡会,询问当年的活动什么时候开始,还有没有票。“活动一年比一年火爆,我们备感欣慰,同时也深知自己肩上的责任重大,我们一定会发扬旅港海南同乡会爱国爱港爱乡的优良传统,为弘扬海南本土文化、促进琼港文化交流贡献一份力。”

“今年琼剧访港演出得到了旅港海南同乡会会员的大力支持,纷纷捐款,承担了此次省琼剧院访港演出团75人吃住行的全部费用,促成了此次访港演出。大家有钱出钱有力出力,不少会员放下



省琼剧院访港演出剧照。
梁学武 摄

头的工作,义务为演出团做好服务,处处都可以感受到这种浓浓的乡情。”旅港海南同乡会常务副会长李桂英说。

林青说,随着旅港海南同乡会影响力越来越大,广大旅居香港的海南乡亲踊跃入会,会员人数年年递增,仅今年就已有100名海南籍大学生会,体现了旅港海南同乡会强大的凝聚力和吸引力。截至目前,会员已经由原来的500多人发展到3000多人,成为海南乡亲的大家庭,成为35万旅港海南人的团结纽带,更是一个爱国爱港爱乡的坚强阵地。

剧剧倾力 团员献上高水平演出

本次琼剧访港,除了《高阳公主》、

《林攀桂》是观众熟悉的经典剧目外,其他三部《晋宫风云》、《春江月圆》、《玉乔龙》都是省琼剧院为访港专门准备的新剧目。同时,演出阵容强大,五部大戏均是精兵强将出演,比如张卫山、韩海萍、符传杰、吉劲达、林川媚、陈红月、刘秀兰、陈燕萍、蔡彩珍和林飞等。

“省琼剧院举全院之力,倾力组织好此次访港演出,做了精心准备,抵港后团员们全力以赴,出色地完成了这次访港演出任务。”许振程说。

据了解,琼剧在旅港海南乡亲中很有市场,不少乡亲都是老戏迷。为了给旅港乡亲献上高质量、高水准的演出,省琼剧院访港演出团全体演员们不分昼夜地排练新剧目,排练到凌晨12点也是常事。演出团19日赴港,演

员们17日晚上还在认真地排练。如果不是18日道具要装车,演员们还会坚持再练一天。抵港后,团员们顾不上休息,全团每天上午到剧场走台彩排、布光对光调光;下午5点就到剧场准备当晚的演出。

特别值得一提的是名旦陈红月,22日凌晨4点,她因急性肠胃炎被送到医院打针输液,而23日晚上就带病上台演出,在《高阳公主》一剧中饰演重要角色武媚娘。虽然是带病演出,但她依旧唱腔高亢激昂,表演流畅自如。

团员们唱、念、做、打俱佳,给观众留下了深刻印象,场场爆满的上座率、场场热情的鼓掌都是对演员们最大的肯定。

(本报香港4月26日电)

海口举行大型群星演唱会

汪峰茜拉激情唱响椰城

本报海口4月26日讯 (记者卫小林)今晚,位于海口市国兴大道旁的海航文化广场举行一场盛大的流行歌曲演唱会,最近红火得经常“上头条”的歌坛大佬汪峰的出现,不但为晚会带来高潮,也用实力证明他的的确确是一位歌坛人气红星,而从《我是歌手2》唱红的马来西亚歌手茜拉、台湾女歌手辛晓琪等人的演唱,则将音乐会越演越热。

这场名为“2014海南‘浙商之夜’大型群星演唱会”,邀请了汪峰、茜拉、辛晓琪、王野、庞锟、常颖、陶钰玉、李晓杰、欢子等歌坛明星参加。

最受关注的当然是汪峰。他在演唱

会唱起了《怒放的生命》《当我想你的时候》《生来彷徨》等歌曲,一如既往的演唱风格,高昂的曲调,雄浑的嗓音,激情四射的演唱,把晚会带入高潮,从现场山呼海啸般的欢呼声和口哨声来看,他不愧对人气王歌坛大佬称谓,也不愧对“头条王”的美誉,不少歌迷都说,“导师就是导师,真厉害!”

从湖南卫视《我是歌手2》唱出名声来的马来西亚歌手茜拉的出现,可谓给了现场歌迷惊喜。她演唱的《记得》《想你的夜》《最长的电影》,高音魅惑,多情迷人,给了歌迷不同于以往的感受。

山区观众家门口欣赏艺术大餐

北京箭丽打击乐团保亭献艺

本报保城4月26日电 (记者易建阳 特约记者黄青文) 急如暴风骤雨,缓似潺潺溪水。今晚的保亭黎族苗族自治县影剧院,洋溢着美妙的中外乐曲,北京箭丽打击乐团在这里精彩献艺,件件作品令人神往,余音不绝,让山区观众欣赏到了一台缤纷多彩的艺术大餐。

晚上8时,打击乐音乐会在《莫扎特第四十交响曲》中拉开帷幕,演奏家们将拉丁美洲风格植入其中,并加进流行音乐元素,在拉丁音乐特有的节奏下由多种打击乐器发出的天籁之声,让十八世纪的古典交响乐充满动感,韵味十足。

接着,乐团献上打击乐大师齐夫科

维奇的著名作品《天堂的节奏》,由一位打击乐演奏家手拍击金杯鼓,一个鼓面出现各种不同的音色,起伏跌宕,加上人声演唱,给观众呈现出人类与天堂的对话。意境深邃,旋律优美,印象深刻。

随后,《波尔卡》、《鼓的三重奏》、《致爱丽丝》、《喜洋洋》、《菊花台》、《七侠荡寇》、《刀马舞曲》等丰富多彩的中外曲目轮番上演,高超的技艺,精妙的配合,生动形象地反映出打击乐器的特征——温柔如泉水,热烈如暴雨,赢得现场观众的阵阵掌声。

整个节目多姿多彩,台上台下浑然一体,现场效果极为热烈。既体现了演

奏家们对生活的激情,又饱含了他们对岁月的理解,表达出来的是对经典的完美继承与发扬,对现代生活的驾驭和主张,对打击乐艺术的狂热与痴迷。

据了解,箭丽打击乐团的乐手分别来自中国爱乐乐团、中国交响乐团等国内顶尖乐团以及中央音乐学院,是目前国内影响力最广的乐团之一。该团先后进行了近百场演出,足迹遍及北京、上海、天津、广州、深圳等全国九十座大中城市,所到之处好评如潮。

本次演出由保亭县委、县政府主办,保亭县文体局和海南华人国际演艺公司承办。

《舌尖2》刀工堪比武侠

本报讯 4月25日晚,《舌尖上的中国2》第二集《心传》在央视播出。在这一集中,不仅各种美食馋得网友直流口水,大厨们精湛的刀工更是让“小伙伴们惊呆了”。不少网友在微博上留言称:这哪是美食纪录片,厨房里的刀光剑影,极致刀工,分明就是一部“舌尖上的”武侠片。

厨界如江湖 大厨刀工惊呆小伙伴

《舌尖上的中国2》作为深夜“美食炸弹”,第二集《心传》继续为观众带来了各地的特色美食。徽州臭豆腐、陕西挂面、苏式小方糕、湖北糍粑、船点、汕头蚝烙、扬州烫干丝、脱骨鱼、扣三丝、油爆河虾、蟹黄烧麦、三套鸭……

在影像风格上,《心传》这一集不少桥段颇有武侠片的韵味。厨界如江湖,刀光剑影。兰花刀法、蓑衣刀功,整鱼脱骨,切中肯綮。极致刀功,如同武术。刀起刀落,让人不由惊叹:这中国的大厨们,个个都似武林高手。

有网友评价道:《心传》的音乐和镜头表现都透着一股武侠味,慢镜展现力量,快镜展现技艺,特写展现神奇。推拉摇移中,创造与传承的故事,已经缓缓地流淌进心中,没有感动,只有感叹如雷。

醒面还是饧面? 错字成硬伤

虽然《心传》一集整体制作精良,不过,还是有细心观众发现了节目的制作硬伤。在全集12分钟左右,字幕标注:“午夜时分,醒面时间已经足够。”不少网友在微博上质疑道:“应该不是醒面,而是饧面。”

《辞海》中可以查到,“饧”有塘块、面剂子等变软的意思。如:糖饧了;等面饧了再揉馒头。再查“醒”字:(1)从酒醉、麻醉、昏迷状态中恢复正常知觉。(2)睡后觉来。(3)清醒。(4)觉悟。如:提醒。(5)明显;清楚。

显然,“饧面”更为准确。

(嘉阳)

舌尖上的中国

A BITE OF CHINA

舌尖上的中国

《辛巴达历险记2》 六一前全国上映

据新华社北京4月26日电 (记者白瀛)根据阿拉伯民间故事集《一千零一夜》改编的国产动画电影《辛巴达历险记2》将于5月30日起在全国上映。

制片人王彦兵25日在京介绍,《辛巴达历险记2》影片故事沿承上一部:出身贫寒的辛巴达在海边偶然捡到一个漂流瓶,瓶中的信件说只要前往独眼巨人城堡,得到月光玫瑰,就可以救出公主,还可以获得无尽财宝。为了挽救贫困的家庭,辛巴达和他的朋友踏上探险的旅程。

王彦兵说,《辛巴达历险记》系列将承继名著具有的天然知名度和美誉度。影片故事中精彩的冒险情节,人物乐观、积极的态度已被不同时代、不同国家的受众认可与青睐。

3D动作巨制《冰封》 提前引爆“五一档”

本报讯 3D动作巨制《冰封:重生之门》(以下简称《冰封》)于25日正式登陆全国院线与广大影迷见面。这部由黄建新担任总监制,罗永昌执导,甄子丹、黄圣依、王宝强、任达华、喻亢等知名艺人倾情奉献的动作大片,一经上映,便收获影迷的广泛关注。

据悉,《冰封》以全国首日31%的排片占比顺利登顶“五一档”电影榜首位置,相信《冰封》必将提前引爆整个“五一档”。

3D动作巨制《冰封》讲述了一个穿越古今的奇幻故事,在400年前明朝的长白山上,四位昔日手足弟兄甄子丹、王宝强、任达华、喻亢因遭奸人挑拨反目成仇,突如其来的大雪将四人掩埋于白雪之下,直到400年后四兄弟才一一从冰封中苏醒,重见天日。电影全篇大打斗场面精彩,但开放式的结尾让许多观众有些不过瘾。影片结尾甄子丹饰演的贺英晦死之后死而复生,引发网友热议。片方表示,近日将有名为“重生之门《后》”的预告片推出,并确定有冰封续篇的上映计划。

25日晚,《冰封》于多家影院同时举行提前点映,多家影厅均表示:现场座无虚席,盛况空前。

王宝强此次饰演的身怀绝技的锦衣卫,动作干净利落,诠释出与以往角色完全不同的帅气、冷酷,即便如此王宝强拿手的搞笑功夫也还是没有丢掉,飙英文、变吃货、学开车、当大哥等搞笑桥段接连上演。同时,甄子丹的角色也打破了以往动作戏对“大侠”的塑造模式,他时而犯坏,时而搞笑,时而穿上围裙下厨做饭,虽换上现代西装剪去明朝发型,可一张嘴就吟诗的习惯终没有改变。



《冰封》海报。

“故乡情”琼籍书画家作品展海口开幕

本报海口4月26日讯 (记者戎海)“故乡情”2014年新加坡·海南省琼籍书画家作品交流展,今天在省图书馆开幕。来自两地58名书画家共140幅作品参展。

来自新加坡的海南籍书画家们与故土的书画艺术家们携手,以书画为媒,同台献艺。展出的书画作品笔墨间包含着对美好生活的热爱和繁衍变迁的感悟。参展的140幅书画作品中包括新加坡的10位书画家作品82幅和海南省48位书画家的58幅作品。

本次展览为期5天,将于本月30日结束。展览由省外事侨务办公室、省国际文化交流中心、新加坡海南会馆共同主办。

海南司法系统 文学艺术联合会成立

本报海口4月26日讯 (记者金昌波 通讯员陈华 舒永甘)今天上午,省司法厅在省博物馆举行海南司法系统文学艺术联合会成立大会暨书画摄影联展开幕式。

据介绍,新成立的司法系统文学艺术联合会下设作家、美术书法、摄影、音乐舞蹈戏剧和收藏等五个协会。司法系统文联首届会员代表大会已于4月18日召开,会议选举省司法厅副厅长林琳为会长。

会后,与会代表还参观了干警书画摄影联展。展览共展出书画摄影作品200余件,作品中有挥毫泼墨,有的书画人生之感,有的绘生活之美,其中不乏主题突出、艺术特色鲜明的佳作,吸引了众多参观者拍照留念。

凭《一代宗师》夺十座影后奖杯
章子怡开派对展示奖杯

第三季“好声音”启动

导师庾澄庆确定缺席

本报讯 第三季《中国好声音》4月25日在北京昆仑饭店召开启动发布会。新一季《中国好声音》将邀请更多国内外专业音乐人加盟台前幕后,主办方邀请到荣获格莱美奖的制作人参与其中。据悉,哈林庾澄庆因档期问题确定缺席,或邀请有国际影响力的欧美或日韩明星担任梦想导师。

为了继续延续“好声音”的音乐专业性,除音响总监金沙刚外,节目组

还会聘请国内知名音乐制作人担任梦想导师,众多国际大牌目前都在积极联系中。

每一季“好声音”的导师阵容都是引起街头巷尾热议的话题。自去年10月第二季好声音落幕,关于新一季导师阵容的猜想就不绝于耳。主办方透露,在本季好声音中,哈林庾澄庆由于演唱会档期的原因,已确认将缺席,四位导师人选依然是未知数,包括王力宏、张惠妹、李宗盛都在接洽范围内。主办方故作神秘,表示全新导师阵容必将给观众送上惊喜,同时不排除邀请国际明星加盟的可能性。

第三季《中国好声音》将突出国际化概念,进一步与国际接轨,除了深入国外华人聚居区选拔,节目组还邀请曾荣获格莱美大奖的音乐制作人参与音乐制作。此外,本季还计划邀请具有国际影

响力的欧美或日韩明星担任梦想导师,众多国际大牌目前都在积极联系中。

每一季“好声音”的导师阵容都是引起街头巷尾热议的话题。自去年10月第二季好声音落幕,关于新一季导师阵容的猜想就不绝于耳。主办方透露,在本季好声音中,哈林庾澄庆由于演唱会档期的原因,已确认将缺席,四位导师人选依然是未知数,包括王力宏、张惠妹、李宗盛都在接洽范围内。主办方故作神秘,表示全新导师阵容必将给观众送上惊喜,同时不排除邀请国际明星加盟的可能性。

第三季《中国好声音》将突出国际化概念,进一步与国际接轨,除了深入国外华人聚居区选拔,节目组还邀请曾荣获格莱美大奖的音乐制作人参与音乐制作。此外,本季还计划邀请具有国际影